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Odontdlogo

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

=" no cartdao de respostas: nome, numero e cargo,
emprego ou fungdo da sua inscricdo.

=" no caderno de prova: cargo, emprego ou fungdo da
sua inscri¢cao e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 30 questdes

— Duragdo da prova: 2 horas

e Incluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: apds 1 hora de prova.

e Por questBes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdao corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duividas.

CADERNO DE PROVA

4. Comunique  imediatamente ao fiscal
irregularidade! Ndo serdo admitidas
posteriores.

qualquer
reclamagGes

5. A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteldo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizagdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

7

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questao.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicdo do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9.Ao concluir a prova, permanegca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizacdo
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

(. " Objetiva

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:
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PORTUGUES | 10 QUESTOES

6 ragas de cdes proibidas ao redor do mundo

Recentemente, o Reino Unido baniu a raga de cdes
American Bully XL no pais. A raga foi considerada um “perigo
para a comunidade” apds uma série de ataques nos ultimos
anos — incluindo dois fatais, contra um homem de 52 anos e
uma crianga de 10.

Na terra do rei, seu cdo pode ser apreendido pelo
governo caso seja de uma das ragas proibidas — mesmo que
ele ndo apresente qualquer comportamento agressivo ou
reclamagdo da vizinhanga. O cdo ndo é sacrificado de
imediato, mas vocé deve passar por um julgamento e provar
que seu animal de estimacdo ndo é uma ameaca. Depois, 0
bichinho precisa ser castrado e registrado como “permitido”
no pais — além de andar sempre de focinheira, coleira e
com chip.

O pit bull é banido ou possui restricdes em cerca de
24 paises, como Reino Unido, Espanha, Russia, Argentina,
Itdlia e Nova Zelandia. Outros paises tém leis que regulam a
adocdo desses cdes. E o caso dos Estados Unidos, Australia,
Alemanha, Japdo e Brasil — por aqui, eles precisam usar
focinheira e devem ser castrados.

A raca foi criada para ser um cdo de guarda, por isso é
comum que ele carregue o esteredtipo agressivo. Eles sdo
conhecidos pela sua forca e robustez de sua mordida. Por
causa de seu fisico atlético e alta energia, é preciso passear
bastante para manté-lo saudavel.

O Doberman é banido em alguns paises do leste
europeu, além da Irlanda e de algumas partes dos EUA, que
restringem a circulagdo da raga. Assim como o pit bull, ela foi
criada como cdo de guarda. Por causa de seus instintos
protetores e pouca amistosidade com estranhos, eles
costumam ser mal vistos. Sem o devido treinamento, seus
instintos mais agressivos podem ser aflorados. Especialistas
recomendam iniciar a socializacdo e convivéncia entre
humanos logo quando filhote.

A raga japonesa Tosa Inu é banida em 18 paises,
como Reino Unido, Dinamarca e Franga. Ela foi criada para
ser utilizada em brigas de cdes e, por isso, seu banimento
também é uma forma de atrapalhar a pratica ilegal. A raca
de grande porte pode ser paciente e tranquila, mas
apresenta comportamentos destrutivos se ndao for educada
corretamente.

No fim das contas, tudo vai depender da
personalidade do bicho e da eficicia do adestramento.
Independentemente da raga do cachorro, é preciso educa-lo
da maneira correta.

(Fonte: Superinteressante — adaptado.)

1) Sobre os aspectos gerais do texto, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) A raga Doberman é proibida em toda a Europa, Irlanda e
nos Estados Unidos.

( ) Qualquer cdo de uma das seis ragas mencionadas no
texto podera ser apreendido, mesmo sem ter problemas.

() A expressdo “Na terra do rei” é uma referéncia ao Reino
Unido.

2) De acordo com o 69 paragrafo, o problema que
compromete ainda mais o temperamento dos cdes é:

a) O fato de eles serem cdes de guarda.
b) O seu uso em briga com cées.

c) A auséncia de passeio com donos.

d) A falta de educacdo pelos donos.

3) Uma outra maneira de reescrevermos o segmento: “[...] O
Doberman é banido em alguns paises do leste europeu, além
da Irlanda e de algumas partes dos EUA, que restringem a
circulagdo da raga. Assim como o pit bull, ela foi criada como
cdo de guarda. [...]"” (52 pardagrafo), respeitando-se a ldgica
textual e as normas gramaticais é:

a) “O Doberman, tal qual o pit bull, foi criado como cdo de
guarda, e é banido em alguns paises do leste europeu e
na lIrlanda, embora sua circulagdo seja restrita em
algumas partes dos EUA.”

b) “O Doberman e o pit bull foram criados como cdes de
guarda e sdo banidos em alguns paises do leste europeu,
bem como da Irlanda e dos EUA, apesar de neste terem a
circulagdo restrita.”

c) “O Doberman, tal como o pit bull, foi criado como cdo de
guarda, sendo banido em algumas partes do leste
europeu e dos EUA, onde tém circulagdo restrita, além da
Irlanda.”

d) “O Doberman, a semelhanca do pit bull, foram criados
como cdes de guarda, apesar de ser banido no leste
europeu e na Irlanda, e nos EUA, conquanto sua raca
tenha circulagdo restrita.”
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4) Assinalar um trecho do texto que apresenta problemas de
natureza semantica ou gramatical:

a) “[...] Sem o devido treinamento, seus instintos mais
agressivos podem ser aflorados. [...]”

b) “[...] Na terra do rei, seu cdo pode ser apreendido pelo
governo caso seja de uma das ragas proibidas. [...]"

c) “[...] Independente da raga do cachorro, é preciso
educd-lo da maneira correta.”

d) “[...] Por causa de seu fisico atlético e alta energia, é
preciso passear bastante para manté-lo saudavel. [...]”

@ Objetiva
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8) Analisar as palavras abaixo e assinalar a alternativa em
que todas estdo acentuadas CORRETAMENTE:

a) Rétrato | Ldmpada | Mascara.
b) Papél | Cémoda | Responsavel.
c) Médico | Siléncio | Invisivel.

d) Félha | Camara | Documentario.

5) Assinalar a alternativa que apresenta uma frase na qual a
conjungdo ou locugdo conjuntiva corresponde ao sentido
indicado entre parénteses:

a) Quanto mais (comparacgdo) o pais envelhece, hd menos
pessoas em idade economicamente ativa atuando no
mercado de trabalho.

b) Ainda que (tempo) haja a inser¢do de idosos no mercado
de trabalho, um alto contingente de pessoas nessa faixa
etdria continuara sem renda e direitos trabalhistas.

c) Os paises nos quais ha mais idosos do que jovens devem
investir na recolocagdo das pessoas de mais idade no
mercado de trabalho para que (finalidade) nado falte mao
de obra.

d) O nimero de jovens no mercado de trabalho estd tdo
reduzido, que (causa)ja falta mdo de obra em setores
essenciais da economia.

9) Considerando-se as regras de colocagdo pronominal,
assinalar a alternativa CORRETA:

a) Nunca disse-lhes o que pensava a respeito desse assunto.
b) A surpreendeu com um grito.

c) Talvez nos tenham explicado errado.

d) O lugar para onde levou-a era seguro.

6) Assinalar a alternativa que preenche CORRETAMENTE as
lacunas abaixo, respeitando-se a correta flexdo verbal:

anos que a loja de doces fechou as portas. La
muitas op¢des de guloseimas para comprar.

a) Faz — havia.

b) Fazem — havia.
c) Faz — haviam.

d) Fazem — haviam.

10) Considerando-se o0s conceitos de denotagdo e
conotag¢do, numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apds,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Denotagdo.
(2) Conotacao.

( ) A mosca esta batendo-se contra o vidro.

( ) Dizem que a gerente dessa loja é uma cobra.

( ) Nessa questdo eu comi mosca, porque tinha estudado
essa matéria.

LEGISLACAO E CONHECIMENTOS GERAIS | 8 QUESTOES

7) Considerando-se a regéncia de certos nomes, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:
I. Sempre fui habituado caminhadas matinais.
Il. Aquele vdo é perpendicular quarto da casa.
. O juiz teve capacidade destruir os nossos sonhos.
IV. Conhecemos todas aquelas pessoas moradoras

Ceara.

a)com | ao | em | do
b)a | com | de | do
c)com | com |em]| no
d)a]ao|de]|no
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11) No que diz respeito as diretrizes das agGes e dos servigos
publicos de saude, baseando-se na Lei Organica do
Municipio, analisar os itens abaixo:

I. Atendimento integral, com prioridade para as atividades
preventivas, sem prejuizos dos servigos assistenciais,
conforme realidade epidemioldgica.

II. Participagdo da comunidade.

lll. Centralizagdo, com direcdo diversa, em cada esfera de
governo.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item II.

b) Somente o item lIl.

c) Somente os itens | e Il.
d) Todos os itens.



12) As irregularidades e as faltas funcionais, com base na Lei
Municipal n2 1.247/2001 — Regime Juridico dos Servidores
Publicos Municipais, serdo apuradas em processo regular
com direito a plena defesa, por meio de:

a) Sindicancia e processo administrativo disciplinar.
b) Investigagdo social e sindicancia.

c) Processo administrativo disciplinar e inquérito.
d) Instrucdo e contestagao.

13) A respeito das responsabilidades do servidor, baseando-
se na Lei Municipal n? 1.247/2001 — Regime Juridico dos
Servidores Publicos Municipais, numerar a 22 coluna de
acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Responsabilidade penal.
(2) Responsabilidade administrativa.
(3) Responsabilidade civil.

( )Abrange os crimes e contravengdes imputadas ao
servidor.

( ) Decorre de ato omissivo ou comissivo, doloso ou culposo,
de que resulte prejuizo ao erdrio ou a terceiros.

( ) Resulta de ato omissivo ou comissivo praticado por
servidor no desempenho do cargo ou fungdo publica.

a)3-1-2.
b)1-3-2.
c)2-3-1.
d)1-2-3.

14) Apds a privatizagdo de boa parte das ferrovias nacionais
na década de 1990 e da derrocada da Rede Ferroviaria
Federal (RFFSA), empresa estatal responsavel por
administra-las, a participacdo das ferrovias no Brasil até
aumentou, apesar de atender interesses e deslocamentos
muito especificos e limitados. Ainda hoje, a malha ferroviaria
nacional esta concentrada nas regides:

a) Norte e Centro-Oeste.
b) Sul e Sudeste.

c) Centro-Oeste e Sul.

d) Sudeste e Norte.

15) A imagem abaixo mostra uma série de itens
encontrados na guia do Word 2016. Em qual grupo da guia
estdo localizados estes itens, que possuem varias utilidades?

[
*— Quebras ~

) Nameros de Linha ~

0 5 O

Margens Orientagdao Tamanho Colunas

= v = ¥ be Hifenizacdo ~
a) Inserir.

b) Arquivo.

c) Configurar Pagina.

d) Layout.

16) Tendo como base os conhecimentos relacionados a
arquitetura de computadores, os componentes teclado,
mouse e microfones sao classificados como:

a) Hardware de saida de dados.

b) Hardware de entrada de dados.
c) Software de saida de dados.

d) Software de entrada de dados.

17) Quantos nimeros de 5 algarismos distintos podem ser
formados utilizando os nimeros 1, 2, 3, 4 e 5 de modo que
ndo tenha repeticao?

a) 3.125
b) 1.560
c) 120
d) 60

18) Um motorista fez uma viagem, em velocidade média de
60km/h, em 3 horas. Dias depois, fez a mesma viagem, mas
aumentou a velocidade média para 75km/h. E CORRETO
afirmar que ele fez esta viagem em:

a) 2h15min
b) 2h24min
c)3h

d) 3h45min
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 12 QUESTOES

19) Em conformidade com o Decreto n? 7.508/2011, como o

Sistema Unico de Satde (SUS) é organizado em relagdo a

execucdo das agOes e dos servicos da saude pelos entes

federativos?

a) De forma autébnoma e conforme a
realidade de cada regido.

b) De forma regionalizada e hierarquizada, com participagdo
complementar da iniciativa privada.

c)De forma centralizada e independente dos
federativos.

d) De forma descentralizada, excluida a participagdo da
iniciativa privada.

independente,

entes

20) Em relagdo a NR 32 — Seguranga e Saude no Trabalho
em Servigos de Saude, o PGR, além do previsto na NR 1, na
etapa de identificacdo de perigos, deve conter Identificacdo
dos agentes bioldgicos mais provaveis, em funcdo da
localizagdo geografica e da caracteristica do servigco de saude
e seus setores, considerando:

I. Fontes de exposi¢do e reservatorios.

Il. Vias de transmissao e de entrada.

lll. Transmissibilidade, patogenicidade e viruléncia do
agente.

Esta(do) CORRETO(S):
a) Somente os item Il
b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.
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21) Considerando-se a Lei n? 13.146/2015 — Estatuto da
Pessoa com Deficiéncia, assinalar a alternativa que preenche
a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

Considera-se pessoa com deficiéncia aquela que tem
impedimento , 0qual,em
interago com uma ou mais barreiras, pode obstruir sua
participagcdo plena e efetiva na sociedade em igualdade de
condigées com as demais pessoas.

a) de longo prazo de natureza fisica, mental, intelectual ou
sensorial

b) definitivo de natureza fisica ou mental

c) de longo prazo de natureza mental ou sensorial

d) definitivo de natureza fisica, mental, intelectual ou
sensorial

22) O financiamento das ac¢bes de vigilancia em saude,
garantido de forma tripartite, deve ser:

a) Especifico, permanente, crescente e suficiente para
assegurar 0s recursos e tecnologias necessarios ao
cumprimento do papel institucional das trés esferas de
governo.

b) Descentralizado, crescente, suficiente para assegurar os
recursos para um adequado atendimento a populagao.

c) Continuo, centralizado, decrescente, para assim garantir o
acesso universal a todos.

d) Permanente, descentralizado,
diferencas de classes sociais
existentes.

crescente, voltado as
e as discriminagdes
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23) O objetivo do tratamento da periodontite é o controle
do biofilme subgengival, visando a paralisacdo da perda de
insercdo dos dentes, através da desinfeccdo da superficie
radicular. A terapéutica de escolha pode ser ndo cirurgica,
cirdrgica ou uma associagdo entre as diferentes técnicas,
agregada ou ndo ao uso de antimicrobianos locais ou
sistémicos. Qual das técnicas é hoje considerada como
padrdo-ouro para comparagao entre diferentes
tratamentos?

a) Terapia cirurgica.

b) Terapia ndo cirdrgica.

c) Associagdo de ambas.

d) Cirdrgica com antimicrobianos.

24) Os procedimentos adesivos em Odontologia
Restauradora envolvem a unido dos materiais restauradores
aos tecidos dentais. Em relagdo ao procedimento de unido, é
CORRETO afirmar que:

a) Os contaminantes no preparo cavitdrio prejudicam a
capacidade de molhamento do adesivo sobre o
substrato — dessa forma, quanto melhor for a capacidade
de molhamento do adesivo, pior o potencial para o
estabelecimento de boas interagGes adesivas.

b) O molhamento do adesivo depende do dngulo de contato
do adesivo com a superficie dentdria, dessa forma,
quanto maior o angulo de contato, melhor a capacidade
de molhamento e menor o potencial para uma boa
adesdo.

c) Para uma boa adesdo, apds a finalizacdo do preparo
cavitario, é fundamental que se tenha uma superficie
dentadria limpa e seca, para um melhor contato do adesivo
e do material restaurador.

d) A energia de superficie do substrato deve ser levada em
consideragao, sendo que superficies com alta energia de
superficie tém melhor molhabilidade e,
consequentemente, sdo mais desfavoraveis a ades3o.

25) Considerando-se a psicologia em odontologia e o medo
odontoldgico em odontopediatria, a psicologia
comportamental sugere alguns métodos de intervencgdo
como os descritos abaixo. Assim, numerar a 22 coluna de
acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Dessensitizagdo sistematica.
(2) Condicionamento.
(3) Modelagem.

( ) Envolve o aprendizado indireto, a partir dos pais ou
outras criangas, ao vivo ou por meio de filmes.

( )Busca reverter uma reagdo emocional negativa
provocada durante o atendimento odontoldgico (como a
dor), por meio de técnicas como o reforco positivo e o
negativo.

( )Semelhante a  exposicdo gradual, mas foca
especificamente em um aspecto do tratamento, como a
anestesia local. E em geral aplicada em muiltiplas sessées,
e pode ser combinada com técnicas de relaxamento e
respiragao.

a)1-2-3.
b)3-2-1.
c)2-3-1.
d)2-1-3.

26) Assinalar a alternativa que corresponde ao Unico
anestésico local de uso odontoldgico pertencente ao grupo
éster e pouco absorvido pelo sistema cardiovascular:

a) Benzocaina.

b) Bupivacaina.
c) Mepivacaina.
d) Prilocaina.

27) A sifilis congénita resulta em um quadro de hipoplasia de
esmalte que é bem conhecido. Os dentes posteriores
afetados apresentam a superficie oclusal constricta com
uma desorganizacdo da superficie anatémica. Assinalar a
alternativa CORRETA que aponta a denominagdo comum
pela qual sdo chamados esses tipos de molares:

a) Molares globulares.

b) Molares de Hutchinson.
c) Molares de Cryer.

d) Molares em amora.
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28) Sobre os analgésicos ndo opioides, analisar os itens
abaixo:

I. Todos os representantes tém comprovada eficacia no
tratamento de dores leves a moderadas.

Il. A associagdo de dois analgésicos ndao opioides esta
indicada, pois ha efeito analgésico adicional.

1I. Acido acetilsalicilico, em fungdo de disponibilidade, baixo
custo e experiéncia adquirida com seu uso, é considerado
protétipo do grupo.

IV. Dipirona, por seus efeitos potenciais graves, foi banida do
comércio em varios paises desenvolvidos.

Estdao CORRETOS:

a) Somente ositens | e Il

b) Somente os itens Il e IV.

c) Somente os itens |, lll e IV.
d) Somente os itens II, lll e IV.

29) Em relagdo as exodontias com alavancas, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Indicado o seu emprego
dilaceracgdo radicular.

b) Indicado o seu
anquilosados.

¢) Indicado o seu emprego imediato quando houver nimero
anormal de raizes.

d) Indicado o seu emprego imediato para a remocdo de
dentes em posicdo andmala.

imediato quando houver

emprego imediato em dentes
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30) Considerando-se os cimentos dentdrios, numerar a 22
coluna de acordo com a 12 e, ap0ds, assinalar a alternativa
que apresenta a sequéncia CORRETA:

Cimentos de fosfato de zinco.
Cimentos de policarboxilato.

Cimentos de iondmero de vidro.
Cimentos de mineral triéxido agregado.

(1
(2
3
(4

= = — —

( ) Ndo causam danos pulpares e sdo adesivos a estrutura
dental. Esses cimentos sdo muitas vezes usados quando o
paciente tem uma histéria de sensibilidade pos-
operatdria, mas seu curto tempo de trabalho limita seu
uso a coroas unitarias ou no maximo proéteses fixas de
trés elementos.

( ) Apresentam adesividade com a estrutura dental, liberam
fldor e sdo Uteis na cimentacdo de pecas ceramicas
devido a sua translucidez.

( ) Esses cimentos serviram por muito tempo como
materiais de cimentagdo universal, porém suas
desvantagens incluem irritacdo pulpar, falta de
adesividade a estrutura dental e baixa retengdo mecanica.

( ) Produtos a base desse cimento sdo adequados para
capeamento pulpar. Tém os atributos terapéuticos do
hidréxido de calcio. O papel de cimentos hidraulicos em
aplicagbes odontoldgicas aumentou com a introducdo
desse cimento.
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